

# 巴基斯坦恐袭中方人员2死1伤 外交部强烈谴责恐怖主义行径

当地时间6日晚，中资企业卡西姆港发电有限公司车队在巴基斯坦南部信德省首府卡拉奇遭遇恐怖袭击，目前已造成2名中方人员遇难、1名中方人员受伤和巴方多名人员伤亡。恐怖组织“俾路支解放军”宣称对此次袭击负责。巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫7日强烈谴责针对中企车队的恐怖袭击行径。中国外交部发言人表示，恐怖主义是全人类公敌，恐怖势力破坏中巴互信合作的企图不会得逞。

中国驻巴基斯坦大使馆7日发表声明说，当地时间6日23时许，中资企业卡西姆港发电有限公司车队在卡拉奇真纳国际机场附近遭遇恐袭，造成2名中方人员遇难、1名中方人员受伤和巴方多名人员伤亡。中国驻巴使领馆强烈谴责这一恐怖主义行径，对两国遇难者表示深切哀悼。中国驻巴使领馆已在第一时间启动应急工作，要求巴方全力救治伤员，对袭击事件进行彻查、严惩凶手，并提醒在巴中国公民、企业、项目务必提高警惕，密切关注当地安全形势，强化安保措施，全力做好安全防范。

中国外交部发言人7日回应说，中方对中国公民遇袭感到十分震惊，对这一恐怖主义行径予以强烈谴责。中方要求巴方全力做好救治和善后工作，立即彻查，缉拿凶手并依法严惩。同时切实堵塞安防漏洞，采取更有针对性措施，全力保障中巴经济走廊和在巴中国人员、项目和机构安全。恐怖主义是全人类公敌，恐怖势力破坏中巴互信合作的企图不会得逞。中方将继续支持巴方推进反恐行动，愿同巴方携手努力，坚决挫败一切破坏中巴关系的图谋。

自杀式袭击者撞车施袭

夏巴兹发表声明说，他强烈谴责这一令人发指的行径，并向遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属致以诚挚慰问，祝愿伤者早日康复。他表示，巴方正在迅速展开调查以查明凶手身份，并将其绳之以法。巴方致力于保护中国朋友，将不遗余力地确保中方人员的安全。

活跃在巴基斯坦西南部俾路支省的分离主义恐怖组织“俾路支解放军”宣布对此次袭击负责。该组织称，一名

自杀式袭击者驾驶装满炸药的车辆，撞向离开卡拉奇机场的“中国工程师和投资者”车队。遇袭车队所属的卡西姆港发电有限公司计划在卡拉奇附近的卡西姆港兴建两座燃煤电站，该项目是中巴经济走廊的一部分。

“俾路支解放军”寻求让俾路支省从巴基斯坦独立，近年频繁针对巴境内的平民、外资企业等发动恐怖袭击。该组织声称，外国投资者在“掠夺”俾路支地区的资源。目前，巴基斯坦、中国、美国、欧盟等均将其认定为恐怖组织。巴基斯坦长期以来一直指责印度支持俾路支叛乱分子，但印度否认这一指控。

“俾路支解放军”前科累累

“俾路支解放军”近年在巴基斯坦制造多宗恐袭事件。今年8月25日至26日，该组织对俾路支省的警察局、铁路、高速公路等发动袭击，造成包括平民和军警在内逾50人死亡。巴警方和安全部队击毙逾20名武装分子。

2022年4月26日，“俾路支解放军”在卡拉奇大学校内对孔子学院班车发动自杀式恐

袭，造成3名中方教师遇难。2020年6月29日，该组织袭击位于卡拉奇的巴基斯坦证券交易所大楼，向安保人员开火、投掷手榴弹，造成7人死亡。2019年5月11日，该组织武装分子持枪闯入俾路支省港口城市瓜达尔港明珠洲际酒店，与巴警方和安全部队交火。4名武装分子被全部击毙，一名酒店保安不幸身亡。2018年11月23日，该组织还曾袭击中国驻卡拉奇总领事馆，导致巴方2名警卫人员不幸牺牲。

话你知 | “俾路支解放军”是什么组织？

“俾路支解放军”是活跃在巴基斯坦西南部俾路支省的一个分离主义恐怖组织，寻求让俾路支省从巴基斯坦独立。目前，巴基斯坦、中国、美国、欧盟等均将其认定为恐怖组织。2004年以来，该组织暴力活动显著升级，频繁针对巴境内的平民、外资企业等发动恐怖袭击。该组织声称，外国投资者在“掠夺”俾路支地区的资源。中方在俾路支省参与多个项目，包括瓜达尔深水港等。近年，中方人员多次成为该组织袭击目标。

俾路支省与阿富汗接壤，美国对阿富汗发动“反恐战争”期间，大量西方军火流入该地区，落入“俾路支解放军”手中。巴基斯坦当局称，该组织还获得来自印度的支持。

近年“俾路支解放军”恐袭事件（部分）

2018年11月23日“俾路支解放军”武装分子袭击中国驻卡拉奇总领事馆，与巴方警察交火。3名武装分子被全部击毙，巴方2名警卫人员不幸牺牲。

2019年5月11日“俾路支解放军”武装分子持枪闯入俾路支省港口城市瓜达尔港明珠洲际酒店，与巴基斯坦警方和安全部队交火。4名武装分子被全部击毙，一名酒店保安

不幸身亡。

2020年6月29日“俾路支解放军”武装分子袭击位于卡拉奇的巴基斯坦证券交易所大楼，向安保人员开火、投掷手榴弹，造成7人死亡。4名武装分子被全部击毙。

2022年4月26日“俾路支解放军”在卡拉奇大学校内对孔子学院班车发动自杀式恐袭，造成3名中方教师遇难。

2024年8月25日至26日

俾路支省发生多宗恐袭事件，遇袭地点包括警察局、铁路、高速公路等，造成逾50人死亡，另有逾20名武装分子被击毙。“俾路支解放军”宣称实施了上述袭击。



巴基斯坦安全人员7日凌晨在卡拉奇恐袭现场执勤。 \ 新华社

## 朝鲜切断与韩国连接的公路和铁路

【大公报讯】综合新华社、韩联社报道：朝鲜人民军总参谋部9日宣布，朝方将从即日起完全切断与韩国连接的公路和铁路，以维护国家安全。中国外交部发言人毛宁表示，中方关注半岛局势的发展演变和朝韩关系的相关动向，维护朝鲜半岛和平稳定需要各方共同做出努力。

朝鲜人民军总参谋部表示，与朝方南部国境交界的韩国地区无时无刻不在进行侵略战争演习，加之大批美国核战略资产随时出没，好战狂人常常叫嚣朝鲜“政权终结”。朝鲜半岛出现的严峻军事形势要求朝军坚决采取更强硬的反制措施来切实维护国家安全。针对南部国境一带一触即发的战争危机，朝方“将采取

实质性军事措施彻底分离朝鲜的主权行使领域和韩国的领土”，当务之急是完全切断与韩国连接的朝方地区公路和铁路，进行防御设施要塞化加固工程。

朝方表示，为避免误判、防止擦枪走火，已于9日9时45分就此事对美国军方进行了电话通知。韩国联合参谋

本部9日称，韩军“绝不会坐视朝鲜企图单方面改变现状的任何行径”，由此造成的一切后果完全由朝方承担。

毛宁表示，中方认为维护朝鲜半岛和平稳定，推动半岛问题政治解决进程符合各方的共同利益，也是国际社会的普遍期待，这需要各方共同为此做出努力。



朝鲜9日宣布切断与韩国连接的公路和铁路。图为韩国在朝韩边境设置的路障。 \ 法新社

## 巴以冲突一年 华府对以军援 1396 亿

【大公报讯】综合美联社、Axios网站报道：美国布朗大学7日公布的战争成本研究报告指出，自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，美国已向以色列提供了至少179亿美元（约1396亿港元）的军事援助。6日，美国民主党总统候选人、副总统哈里斯重申，美国将继续支持以色列进行“自卫”。但美媒指出，本轮巴以冲突重塑了美国年轻人的观念，他们更倾向于同情巴勒斯坦人。美国社会在巴以问题上更加撕裂，为11月大选增添不确定性。

过去一年，美国向以色列提供至少179亿美元军援，创历史新高。美国向以色列交付了大量武器，包括5.7万发炮弹、2万支M4A1步枪、1.4万枚反坦克导弹、

8700枚MK82型炸弹等。美国两党均表态支持以色列“自卫”，但年轻一代反战呼声高涨。今年春季，反战示威浪潮席卷全美大学，学生们在校内扎营，要求美国停止向以色列提供武器、尽快促成加沙停火。秋季新学期开始后，反战示威又开始出现。

加州大学洛杉矶分校教授沃克斯曼表示，

与长辈不同，40岁以下美国人眼中的以色列一直是中东军事强国，而非“受害者”，他们更倾向于同情巴勒斯坦人；如今大部分美国政客仍明确支持以色列，但本轮巴以冲突对美国社会的影响不容忽视。随着年轻一代踏入政坛，美国的中东政策并非不可能发生转变。



美国民众5日在白宫附近举行反战示威。 \ 法新社